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CONSELHO MUNICIPAL DA TERCEIRA IDADE.4
“COMUTI”5
FRANCA-SP.6

7
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL8
DA TERCEIRA IDADE – COMUTI, EM 09 DE MAIO DE 2014.9
Aos nove dias do mês de maio de 2014, no auditório da Secretaria de Ação10
Social, situada a Av. Champagnat nº 1750 – Centro – Franca – SP.,11
reuniram-se os membros do Conselho Municipal da Terceira Idade -12
COMUTI, para a reunião ordinária do mês de maio/2014. A abertura da13
reunião foi feita pela Presidente em exercício Victalina Maria Pereira Di14
Gianni que agradeceu a presença de todos, procedeu à verificação de15
quorum e apresentou as justificativas de ausências dos seguintes16
conselheiros: Marisete, Alba Valéria, Regina, Maria Paula e Ana Maria17
Agradeceu a presença de todos e solicitou que os presentes se18
apresentassem. A Sra. presidente apresentou os informes e a pauta do dia19
que foi aprovada por todos. Dando sequência a reunião, a secretária Ida fez20
a leitura da ata da reunião anterior de 04 de abril/2014 que após algumas21
correções, foi aprovada por todos. Dando sequência a pauta , a secretária22
executiva esclareceu que na reunião da Comissão de Orçamento foi23
decidido que seria incluído no site do COMUTI algumas orientações para24
que os contribuintes da Receita Federal pudessem fazer doações ao25
COMUTI na sua declaração de Imposto de Renda.O Sr. Donizeti sugeriu26
que se encaminhe ao Deputado Federal Dr. Ubiali um ofício solicitando27
que seja encaminhado às esferas superiores um pedido para que mesmo no28
formulário simples seja incluído a possibilidade de doações aos Conselhos29
Municipais.Mariângela sugeriu que Sr Marcos e Irene façam a entrega do30
mesmo ao Deputado Federal.Dando sequência à pauta, a secretária Ida fez31
a leitura do ofício do COMUTI enviado à Câmara com parecer contrário à32
emenda ao Orçamento Impositivo, este ofício será anexado à esta ata. . Sr33
Marcos fez a leitura de uma nota da imprensa onde diz que a presidente34
Dilma Roussef sancionou a Lei de Orçamento Impositivo a nível federal.35
Portanto não demorará para que isto seja também estendido à outras esferas36
(Estadual e Municipal).A Sra. presidente salientou a importância do37
COMUTI se mostrar contrário a isto ,ficou decidido que em outra reunião38
decidiremos como encaminhar esta decisão á Câmara.A secretária39
executiva leu a resposta ao ofício-repúdio encaminhado à CEI/SP cujo40
teor é de justificativas por falta de candidatos e nenhum momento se41
mostrou favorável ao cancelamento e sim de continuidade ao pleito.Com42
isto o pleito municipal já realizado deverá ser considerado43



executado .Dando sequência à pauta a Sra. Débora esclareceu que fez uma44
visita à Prontolares e que a instituição foi notificada por não ter alvará de45
funcionamento e que a estrutura física não estava adequada A Vitativa46
também foi notificada por não ter alvará de funcionamento.A Prontolares47
apresentou um projeto de reforma à engenharia da Vigilância Sanitária que48
aprovou e a instituição tem um prazo para se adequar.Débora esclareceu49
que está acompanhando este processo de adequação das duas entidades e50
que nos colocará a par do andamento dos mesmos.A Sra. presidente51
salientou a importância do COMUTI, através da Comissão de Inscrição ,52
fazer um acompanhamento destas instituições. O Sr Donizeti falou da53
dificuldade de se contratar cuidadores para os idosos. .Débora esclareceu54
que a Secretaria da Saúde tem um projeto de reuniões mensais de55
orientação e apoio aos cuidadores informais, não é curso de formação e sim56
de orientação onde o cuidador esclarece dúvidas com profissionais da57
saúde. Este projeto está sendo implantado em UBSs de alguns bairros da58
cidade.Seria interessante que a cidade tivesse um curso de cuidadores de59
idosos.Sr Marcos adiantou que seriam capacitações ,o Projeto Cidade60
Amiga do Idoso tem interesse em implantar estas capacitações. Uma61
sugestão foi que através da Comissão Municipal de Emprego se consiga62
algo positivo neste sentido. Débora salientou que o projeto Cidade Amiga63
do Idoso tem já preparado uma capacitação para cuidadores de idosos,64
precisando apenas de um alinhamento com a prefeitura na questão da65
remuneração dos profissionais que estarão dando esta capacitação por meio66
do Programa Caminhos do Emprego. Marco ficou de procurar o presidente67
da Comissão Municipal de Emprego para tentar um contato e ver o que se68
pode conseguir. A secretária executiva esclareceu que muitas ações do69
Projeto Cidade Amiga do Idoso estão sendo executadas e que haverá uma70
enquete com a população em relação de Franca ser uma “Cidade Amiga do71
Idoso”. Ainda temos muitos problemas que estão sendo sanados para que a72
cidade receba o selo de Cidade Amiga do Idoso. Dando sequência à pauta a73
Sra. Victalina comentou sobre as filas preferenciais em bancos e74
instituições comerciais,a secretária executiva deu o retorno ao ofício da75
OAB encaminhado ao prefeito sobre o sinal sonoro e visual em76
bancos.Mariângela reforçou a posição do COMUTI em apoiar esta77
reivindicação da OAB.Alguns órgãos não estão obedecendo a lei das filas78
preferenciais, a Comissão de Denúncias irá apurar e tomar as providências79
necessárias. Quanto às doações do imposto de renda a pagar aos Conselhos,80
Marco salientou que esteve na Rádio Difusora, com Marco Silva dando81
uma entrevista sobre o assunto e também já foi contatado a SABESP para82
que seja introduzida na conta de água uma frase curta de incentivo às83
doações. Mariângela leu o convite enviado pelo Conselho Estadual dos84
Direitos das Pessoas Idosas e Deficientes convidando a participar da IV85
Conferência Nacional dos Direitos da Pessoa Idosa, Mariângela esclareceu86



que está no aguardo das orientações específicas para que possamos dar87
andamento na fase municipal até dezembro de 2014 cujo tema será88
“Protagonismo e Empoderamento da Pessoa Idosa”. Foi sugerido que fosse89
feito na Semana Municipal do Idoso em outubro. A secretaria executiva90
enviará o convite aos conselheiros. Dando sequência à pauta, Mariângela91
salientou que no dia 15 de junho é o Dia de Conscientização da Violência92
Contra o Idoso, o COMUTI decidiu que não enviará proposta para este dia93
deixando para fazê-lo na semana do idoso em outubro. INFORMES 1-94
Seminário do Instituto Paulo Freire (Reordenamento da Política de95
Assistência Social de Franca.) dia 20 de maio; 2- Visita do Conselho96
Municipal do Idoso de Orlândia solicitando orientações da secretaria97
executiva; 3-Lei nº 8007 de 07 de março de 2014 que institui o Programa:98
“Educação para o Trânsito” na rede municipal de educação; 4- Lei nº 802699
de 31 de março de 2014 que dispõe sobre a fixação de adesivo dentro dos100
ônibus com horário de chegada e saída nos bairros. 5- CMAS-101
Representantes eleitos do segmento do idoso Sr. Clovis Barbosa da Fund.102
Judas Iscariotes e Rosângela da Inst. Nosso Lar; 6-Portaria de nomeação da103
Conselheira Alba Valéria que substitui a Claudete suplente da Roberta no104
COMUTI; 7-Instalações pela prefeitura de Academias ao ar livre para os105
idosos; 8-Idosos de Franca garantiram 13 modalidades nos Jogos Estaduais;106
9- Convite para o VI Festival de Inverno do Parque Náutico da Jaguará; 10-107
Pleito CONSEAS/SP – Candidata Eleita representante das Entidades de108
Assistência Social do Estado de São Paulo- Cristiany de Castro; 11-Férias109
da Secretária Executiva – Mariângela. A presidente salientou a importância110
de o COMUTI ter um conselheiro participante nas reuniões do CMAS, os111
conselheiros sugeriram que a sra Victalina seja a nossa representante nas112
reuniões. Quanto à criação de um Facebook do COMUTI, isto será definido113
pelo conselho numa outra oportunidade. A presidente enfatizou a114
necessidade de se reunir a comissão de Valorização do Idoso para dar o115
encaminhamento adequado ao projeto nas escolas municipais e estaduais116
através da Secretaria de Educação e Conselho de Educação. Sem mais para117
o momento a Presidente em exercício deu por encerrada a reunião e eu Ida118
Maria Roncaratti Alves, lavrei a presente ata que vai assinada por mim Ida119
Maria Roncaratti Alves.............................................. e pela Vice-120
Presidente Victalina Maria Pereira DiGianni.............................................121
Franca, 09 de maio de 2014.122


